

暖暖新年

·新年福利

一批新规2月施行

建筑工人权益将得到更好保护

民警依法履职造成损害,民警个人不担责



更好保护建筑工人权益,更加深化金融信息服务内容管理,更有效维护民警执法权威……2月,一批新规将正式施行。

更好保护建筑工人权益

2月1日起,最高人民法院《关于审理建设工程施工合同纠纷案件适用法律问题的解释(二)》将施行。

在实际施工人权利保护方面,司法解释明确规定人民法院应当追加转包人或者违法分包人为本案第三人;规定要在查明发包人欠付转包人或者违法分包人建设工程价款的数额后,判决发包人在欠付建设工程价款范围内对实际施工人承担责任。实际施工人有权对发包人提起代位权诉讼,以期进一步加强对农民工等建筑工人权益的保护。

关于建设工程价款优先受偿的范围,司法解释规定应依照国务院有关行政主管部门关于建设工程价款范围的规定确定建设工程价款优先受偿的范围,将承包人应获得的利润也包括在内。

司法解释还对承包人处分建设工程价款优先受偿权作了限制,规定发包人与承包人约定放弃或者限制建设工程价款优先受偿权,不得损害建筑工人利益。

更有效维护民警执法权威

2月1日起,公安机关维护民警执法权威工作规定将正式施行。

规定明确,公安民警依法履行职责、行使职权受法律保护,不受妨害、阻碍;民警及其近亲属的人身财产安全不因民警依法履行职责、行使职权行为受到威胁、侵犯;民警依法履职对公民、法人或者其他组织合法权益造成损害的,民警个人不承担法律责任,由其所属公安机关按照国家有关规定对造成的损害给予补偿。公安机关应当严格依法依规开展执法过错责任追究工作,不得对民警采取停止执行职务、禁闭等措施,不得作出处分或者免职、降职、辞退等处理。

公安机关应当协调医疗卫生机构建立民警因公负伤紧急救治畅通机制,建立维护民警执法权威抚恤金制度。规定还明确了侵犯民警执法权威的具体情形、处置要求,对民警受到侵犯后的申请救济、案件督办、职务行为认定、澄清证明以及落实相关工作责任等方面提出要求,并将警务辅助人员、民警近亲属一并纳入保护范畴。

深化金融信息服务管理

2月1日起,金融信息服务管理规定将施行。规定要求,金融信息服务提供者应当履行主体责任,配备与服务规模相适应的管理人员,建立信息内容审核、信息数据保存、信息安全保障、个人信息保护、知识产权保护等服务规范;在显著位置准确无误注明信息来源,并确保文字、图像、视频、音频等形式的金融信息来源可追溯;配备相关专业人员,负责金融信息内容的审核,确保金融信息真实、客观、合法。

提供区块链服务需备案

《区块链信息服务管理规定》2月15日起施行,从多个角度对区块链信息服务的安全责任作出要求,包括落实真实身份信息认证制度等,同时明确对区块链信息服务实施备案管理。

长江刀鱼全面禁捕

为保护长江流域水生生物资源,农业农村部规定:自2月1日起,停止发放刀鲚(长江刀鱼)、凤鲚(凤尾鱼)、中华绒螯蟹(河蟹)专项捕捞许可证,禁止上述三种天然资源的生产性捕捞。

综合人民日报、新华社

美朝领导人
2月底“再会”选址亚洲

美国国务卿迈克·蓬佩奥1月30日证实,正在筹备的美朝领导人第二次会晤定于2月底在亚洲举行。他说,“我正向那里派遣工作小组……”

特朗普1月18日与朝鲜劳动党中央委员会副委员长金英哲在白宫会面,选定美朝领导人第二次会晤地点。多名政府官员和外交官员两周前说,越南希望成为这次会晤的举办地。消息称,越南首都河内正在准备迎接金正恩做国事访问。越南方面上周说,没有收到有关朝美领导人会晤举办时间和地点的通知,但自信有能力举办这场会晤。

特朗普和金正恩去年6月12日在新加坡会晤,朝方重申致力于朝鲜半岛完全无核化,美方承诺对朝方作出安全保证。据新华社

沙特反腐调查结束
追回约1070亿美元资产

沙特阿拉伯王宫办公厅1月30日晚发布声明说,沙特最高反腐委员会开展的反腐调查于1月30日结束。调查报告显示,检方传讯381人,追回4000亿里亚尔(约合1070亿美元)资产,已上缴国库,包括房地产、公司股权和现金等。

报告说,检方在对每个嫌疑人的案件进行调查后,87人在承认指控罪名后达成和解,交出非法所得后获释;56人因本身已受到其他刑事指控而被检方拒绝和解;还有8名不同意和解的嫌疑人将接受进一步调查。

2017年11月4日,沙特国王萨勒曼宣布成立最高反腐委员会,以打击贪污腐败和侵占国家财产行为,随后几天,包括王室成员在内的200多人被捕。据新华社

内蒙古自治区人民政府原副主席白向群受贿、贪污案一审开庭

1月31日,辽宁省大连市中级人民法院一审公开开庭审理了内蒙古自治区人民政府原副主席白向群受贿、贪污、内幕交易、泄露内幕信息一案。

辽宁省大连市人民检察院起诉指控,1999年至2018年,被告人白向群利用担任共青团内蒙古自治区委书记,中共乌海市委副书记、乌海市人民政府市长,中共乌海市委书记,中共锡林郭勒盟委书记及内蒙古自治区人民政府副主席等职务上的便

利,为相关单位和个人在配置煤炭资源、开发地产项目、承揽建筑工程和职务调整晋升等事项上提供帮助,索取、非法收受他人给予的财物,共计折合人民币8515万余元;2008年至2012年,白向群利用担任中共乌海市委书记、中共锡林郭勒盟委书记等职务上的便利,先后5次非法占有公共财物,共计折合人民币712万余元;2010年10月至2015年2月,白向群从相关股票内幕信息知情人员处

非法获取内幕信息,在内幕信息敏感期内指使他人买入上述股票,累计成交金额共计人民币4256万余元,非法获利共计人民币1717万余元;泄露内幕信息导致他人在内幕信息敏感期内买入上述股票,累计成交金额共计人民币4308万余元,非法获利共计人民币4052万余元。

庭审中,白向群当庭表示认罪、悔罪,绝不上诉。庭审结束后法庭宣布休庭,择期宣判。据新华社

频现“神秘病症”
加拿大驻古巴外交官减半

加拿大外交部门1月30日说,将把驻古巴大使馆外交官人数减少一半,缘由是又一名外交官出现“神秘病症”。

加方承认,古巴方面一直配合调查加拿大使馆人员的病因,迄今没有找到答案。加拿大赴古巴游客没有出现类似症状。

加拿大全球事务部在一份声明中说,那名外交官去年4月到使馆上任,12月29日报告出现“神秘病症”。他是驻古巴使馆患上这类病症的第14人。

加方所说“神秘病症”包括恶心、眩晕、头疼、流鼻血、身体无法保持平衡、听力和视力障碍、疲倦、精力无法集中。

加拿大全球事务部证实,驻古巴使馆外交官将从现有16人减至8人。大使将继续在古巴首都哈瓦那工作,领事服务不会受影响。据新华社

青海检察机关依法对多杰决定逮捕

新华社电 记者1月31日从青海省人民检察院获悉,青海省海北藏族自治州人民政府原党组成员、副州长多杰(副

厅级)涉嫌受贿一案,由青海省监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。经青海省人民检察院指定管辖,由海东

市人民检察院审查起诉。日前,海东市人民检察院依法以涉嫌受贿罪对多杰作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。